

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XII.—Número 3.406

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Viernes 6 de febrero de 1925

EL DIRECTORIO

(POR TELEFONO)

5, 22'30 h.
Propuesta del mes.—Ascensos militares
En el mes corriente ascenderán los siguientes jefes y oficiales: Estado Mayor: Un teniente coronel, un comandante y dos capitanes.
Infantería: Cuatro tenientes coroneles, siete comandantes, nueve capitanes y 13 tenientes.
De la escala de reserva, cinco tenientes, ocho alféreces y ocho suboficiales.
Caballería: Dos tenientes coroneles, dos comandantes, tres capitanes y cinco tenientes.
De la escala de reserva, un teniente y tres alféreces.
Artillería: Dos tenientes coroneles, dos comandantes y dos capitanes.
De la escala de reserva, un teniente, dos alféreces y tres suboficiales.
Ingenieros: Un teniente coronel, dos comandantes, dos capitanes y un teniente.
De la escala de reserva, un teniente y un alférez.
Guardia civil: Tres comandantes, dos capitanes, tres tenientes, cuatro alféreces y siete suboficiales, y han ingresado dos tenientes de las Armas generales.
Carabineros: Un alférez, dos suboficiales e ingreso de un teniente.
Cuerpo Jurídico: Un teniente coronel, un comandante, un capitán e ingreso de un teniente.
Intendencia: Un comandante, un capitán y un teniente.
Sanidad Militar: Un teniente coronel, dos comandantes y dos capitanes.
Farmacéuticos militares: Un comandante, un capitán y un teniente.
Clero Castrense: Tres tenientes e ingreso de dos capellanes de segunda clase.
Oficinas militares: Un comandante, un capitán, un teniente, dos alféreces, dos auxiliares de primera, dos auxiliares de segunda y dos aspirantes.
Firma del Rey
El Rey firmó los siguientes decretos:
Gracia y Justicia
Conmutando varias penas.

Nombrando canónigo de Logroño a don Protasio Pérez.
Marina
Confiriendo varios mandos.
Gobernación
Creando una línea aérea para la conducción de la correspondencia entre Sevilla y Santa Cruz de Tenerife.
Jubilando y concediéndole honores de jefe superior de Administración civil, al inspector general del Cuerpo de Telégrafos don Enrique Fernández García.
Concediendo honores de jefe de Administración civil a los jubilados don Luis Breix, jefe de Sección, y a don José Fernández y don Antonio Goyilán, jefes de Sección, y a los oficiales mayores don Policarpo Carlos José de Torres, don Joaquín Esteve y don Víctorio Bau.
Guerra
Concediendo la medalla militar de Sufrimientos por la patria a dos jefes, diez oficiales y un oficial moro de segunda, heridos en campaña.
Idem sin pensión al teniente de Infantería don Humberto Pradera, por haber estado prisionero del enemigo, sufriendo el cautiverio sin menoscabo del honor militar.
6, 1'30 h.
En Palacio
Esta mañana, a la hora de costumbre, estuvo en Palacio el presidente del Directorio despachando con el Rey.
A la salida no hizo ninguna manifestación a los periodistas.
Visita al Hospital
Desde Palacio el general Primo de Rivera marchó al Hospital de San José y Santa Adela, en donde visitó a los enfermos y heridos de la campaña.
En el Ministerio de la Guerra
Al medio día el presidente del Directorio despachó en el Ministerio de la Guerra con los subsecretarios de Estado, Marina y Fomento.
Después recibió la visita del embajador de Inglaterra y la del ministro de Polonia.
También fué cumplimentado por el general Villalba y por el presidente del Aero Club.

Noticias de provincias

(POR TELEFONO)

5, 22'30 h.
Durante la celebración de una fiesta tradicional, un niño perece abrasado.
Castellón.—En el sitio conocido por la «Fea de Roda», varios niños representaban la vida y milagros de San Antonio, siguiendo una costumbre tradicional.
Con ladrillos, tomillos y aliagas construyeron una choza en donde habrían de tener lugar las tentaciones de que San Antonio fué objeto por el demonio.
El niño Vicente Boix prendió fuego a la choza para dar más realidad al episodio, pero, al parecer, las llamas no prendieron.
Después, el niño Vicente Beltrán se puso encima de la choza, llevando un tizón encendido entre las piernas para dar mejor sensación de ser el demonio.
De pronto la choza se hundió y quedó envuelta en llamas, empujando del gran asombro de los demás niños, que vieron cómo Vicente Beltrán moría abrasado, sin poder ninguno de ellos prestarle auxilio.
Sobre un rumor
Valdepeñas.—Como de nuevo han circulado rumores del traslado a otra localidad del regimiento ligero de Artillería, el Alcalde ha telegrafado al Capitán general para que dicho regimiento siga en esta guarnición.
Llegada de soldados
Valencia.—Han llegado los soldados del regimiento de Mallorca que en una de las posiciones del sector de Larache estuvieron sitiados tres meses por los moros.
Todos los heroicos soldados están propuestos para la medalla de Sufrimientos por la patria.
La Casa de Correos
Valencia.—El alcalde ha recibido una carta del director general de Comunicaciones en la que le anuncia que el expediente para la adquisición de mobiliario con destino a la Casa de Correos, se encuentra ya en el Ministerio de Hacienda y que en breve será despachado.
Gestiones del Gobernador
Valencia.—Ha marchado a Madrid el gobernador civil señor García Trejo, que va a gestionar del Gobierno diversas mejoras de carácter local.
El Gobernador regresará el próximo lunes.
El precio del pan
Castellón.—Los panaderos han anunciado al Alcalde que dejarán de elaborar el pan si no se les autoriza a aumentar el precio.
Peste porcina y glosopeda
Lugo.—Después de la aparición de la peste porcina, que está causando numerosas muertes en el ganado de cerda, se ha presentado la enfermedad de la glosopeda.
Las autoridades de Sanidad Pecuaria han adoptado las medidas del caso.
Huelga resuelta
Oviedo.—El Gobernador comunicó a los periodistas que había quedado resuelta la huelga de la mina «La Justa», que afecta a 400 obreros.
Serenata
Bilbao.—Añoche comenzaron las serenatas de los tradicionales coros de Santa Agueda.
Choque
Bilbao.—Chocaron en Calcaño dos trenes mercancías, sin que ocurrieran desgracias personales.
La oficialidad de la escuadra inglesa
Jerez de la Frontera.—Procedentes de Cádiz llegaron los jefes y oficiales de la escuadra inglesa, que han sido obsequiados en esta localidad con un lunch.
El coronel Merry brindó en inglés e hizo votos por la prosperidad de los reyes de España e Inglaterra.
El jefe de los marinos ingleses contestó al brindis, haciendo iguales votos.
Visitaron el monasterio de la Cartuja y por la noche emprendieron el viaje de regreso a Cádiz.
El Gobernador sale de viaje.
Jaén.—El Gobernador ha marchado a Andújar para resolver allí varias cuestiones de carácter local.
Descarrilamiento de un tranvía
Granada.—Un tranvía de la Alhambra descarriló y se empotró en el muro de la finca denominada «Carmen».
El conductor resultó herido leve.

El coche, que no llevaba viajeros, quedó destruido.
Aniversario
Sanlúcar de Barrameda.—Con motivo del trigésimo quinto aniversario del fallecimiento del duque de Montpensier se han celebrado solemnes funerales.
Intereses mercantiles
Huelva.—La Cámara de Comercio, en una reunión celebrada ayer, acordó realizar diversas gestiones encaminadas a la defensa de los intereses mercantiles.
6, 1'30 h.
Huelga de mineros
Huelva.—En el término de Calaña se han declarado en huelga los obreros de una mina, que solicitan aumento de sueldo.
Epizootias
Bilbao.—Se extiende la epidemia de epizootias, habiendo aparecido también en el ganado la enfermedad glosopéptica.
El pan
Sevilla.—Los panaderos han pedido que se reúna la Junta de Abastos para que les autoricen a subir el precio del pan, pues dicen que en las actuales condiciones no pueden seguir elaborando dicho artículo, porque la harina ha subido en un 200 por 100.
A Madrid
Sevilla.—Ha marchado a Madrid el gobernador civil para asuntos particulares.
Incendio en la plaza de Abastos
Sevilla.—En la madrugada de ayer se originó un incendio en la plaza de Abastos de Triana, quemándose 20 puestos.
El fuego duró más de una hora, pues los bomberos tuvieron que luchar con la dificultad de que el agua tenía poca presión.
Las pérdidas son de importancia.
Un padre desnaturalizado
Vigo.—La niña Sinda Pereiro, de diez años de edad y de nacionalidad portuguesa, intentó suicidarse, arrojándose al paso de un tranvía.
El conductor pudo detener a tiempo la marcha del vehículo y la niña fué recogida, declarando que hace meses vivía con sus padres en un hotel de esta ciudad y que hace poco tiempo falleció su madre.
Entonces, el padre y ella fueron a París, en donde estuvieron algún tiempo, hasta que hace unos días volvieron a Vigo.
Hoy el padre la dejó en un café, diciéndole que le esperara que volvía en seguida, y como tardaba mucho, la muchacha abandonó el café y se dirigió al hotel, donde se enteró que su padre se había ido a Francia con una amante.
La criatura, al saberlo, intentó suicidarse.
Té
Cádiz.—Los marinos ingleses fueron obsequiados con un té en el Casino gaditano.
Vista de una causa
Vitoria.—Terminó el juicio oral contra los hermanos María y José Grosabí, para los que solicitó el fiscal la pena de quince años y seis meses de reclusión.
Cuartel de la Guardia civil
Toledo.—En Torrijos se ha verificado la entrega del nuevo cuartel de la Guardia civil, construido a expensas del vecindario.
Obras
Toledo.—Mañana comenzarán las obras del ferrocarril que ha de enlazar la línea del Mediodía con la del Oeste.
El capitán Martín Galindo
Valladolid.—Ha llegado de Marruecos el capitán del regimiento de Villarrobledo don Rafael Martín Galindo para restablecerse de una herida que tiene en el hombro izquierdo, que le fué producida en la carretera del Fondak.

REGION CATALANA

(POR TELEFONO)

5, 22'30 h.
Accidente del trabajo
Barcelona.—En el convento de Jesús y María, cuando se hallaba bajando el obrero Manuel Arba, se cayó a un pozo, muriendo por asfixia.
La explotación de menores
Barcelona.—Ha sido detenida una mujer llamada Micaela Tomás, que en la calle del Carril se dedicaba a la explotación de cuatro menores.
Incidente desagradable.—El mal genio de un guardia de Seguridad
Barcelona.—Esta tarde, en la plaza de Cataluña, ha ocurrido un incidente desagradable.
Frente a la estación de Sarriá había varios curiosos viendo cómo un autocamión llevaba a remolque a un automóvil que había sufrido desperfectos de importancia.
La pareja de Seguridad disolvió los grupos de curiosos, entre los cuales se hallaba un cabo de cuota del regimiento de caballería Numancia.
Uno de los guardias le habló con malos modos porque no se alejaba de prisa y, entonces, el cabo se quedó mirando al guardia con intención de ver el número que llevaba en el casco.
Entonces, el guardia, con muy mal genio, le dijo que si le miraba el número se lo iba a comer, y después abofetó al cabo.
El hecho indignó a la gente, incluso al juez de uno de los distritos de Barcelona que se hallaba allí presente, quien amonestó al guardia; pero éste, lejos de hacerle caso, le desobedeció.
El cabo, acompañado de un teniente que vestía de paisano, marchó a Capitanía para dar cuenta del hecho.
En la plaza de Cataluña los grupos continuaron hasta última hora de la tarde comentando apasionadamente el suceso.
6, 1'30 h.
Juez recusado
Barcelona.—Como consecuencia del escrito que presentó el procesado señor Escrivano, de recusación contra el juez señor Paramos por enemistad manifiesta, se han reunido los jueces y han acordado que se encargue del sumario don Mariano Rodríguez.
Las cuentas corrientes de la Compañía de Teléfonos
Barcelona.—La Compañía Nacional de Teléfonos ha suprimido las

cuentas corrientes, enviándolas a Madrid.
Los gitanos
Tortosa.—Un gitano llamado Juan Cortés disparó dos tiros contra un vendedor ambulante.
Después se reunió con sus compañeros y todos se alejaron de la ciudad, internándose en el monte perseguidos por la Guardia civil, a la cual hicieron frente, cruzándose varios disparos que no causaron ninguna baja.
La Guardia civil sólo pudo detener a un gitano que ha sido puesto a disposición del juez.
Recurso
Barcelona.—Mañana será enviado a Madrid, al Supremo, el escrito de recurso interpuesto por Luis Almeida, condenado por la muerte de Josefa Palau y por el robo a Emilio Mauri.
Causa por falsificación
Barcelona.—En el cuartel de Roger de Lauria se ha celebrado la vista de la causa por falsificación seguida contra el paisano José Roger Parellada.
Parece que este individuo se dedicaba a facilitar documentaciones falsificadas y que se descubrió el delito por una fe de soltería falsa que facilitó a un joven.
El fiscal califica los hechos de falsificación consumada y pide para el procesado la pena de ocho años de reclusión y 5.000 pesetas de indemnización.
El defensor pidió la absolución de su patrocinado.
Una felicitación y una nota
Barcelona.—El Gobernador de Gerona ha facilitado una nota a la Prensa diciendo que el presidente del Directorio le ha felicitado por el buen resultado de los actos celebrados en homenaje al Rey, y agrega que se puede estar o no estar al lado del Directorio, pero siempre hay que estar al lado de España, y los que no lo hagan así deben trasladarse a otro lado.

TEATRO LOPEZ DE AYALA
HOY, la película americana, *Fuera de la ley*. Mañana, jactancioso! Otra de las inmortales obras de Echegaray
A FUERZA DE ARRASTRARSE otro triunfo de la films española.

Intento de sustracción de títulos de la Deuda por valor de 40.000 duros

(POR TELEFONO)

5, 22'30 h.
Hace dos meses se inició la sustracción de cuatro títulos de la Deuda de la Serie F, de 50.000 pesetas cada uno, y ayer se intentó realizar el golpe que tan laboriosamente había sido preparado.
La Policía, de acuerdo con el alto personal de la Dirección de la Deuda, ha procedido hoy a la detención del autor del robo y de los demás complicados.
El abogado don Luis Barremechea, que es auxiliar de la Dirección de la Deuda, propuso al ordenanza Marcelino Vergara, que es el encargado de llevar los títulos de una dependencia a otra, que entregara los cuatro títulos de 50.000 pesetas a las personas que él indicara con una seña.
Por este servicio, Barremechea ofreció al ordenanza pagarle 30.000 pesetas y nombrarlo administrador de fincas.
Vergara, en un principio, no rechazó la proposición por creer que el señor Barremechea, cuando pasaran algunos días, abandonaría sus propósitos, pero al ver que no era así y que aquél insistía en llevarlo a la práctica, dió cuenta de todo al portero mayor y éste, a su vez, al director general de la Deuda.
El director de la Deuda, de acuerdo con la Policía, indicó a Vergara que aceptara las proposiciones del señor Barremechea.
Para ultimar el plan celebraron con Vergara en un bar varias conversaciones Barremechea y los cómplices de éste Eduardo García, Luis Arenzana y Rafael Quing, este último individuo de malos antecedentes, complicado en otras estafas importantes.
Anteayer acordaron consumir el hecho y convinieron con Vergara que éste se apoderaría de los títulos y se reuniría con los demás en un bar de la calle Atocha situado frente al teatro del Centro.

No deje de ver mañana
A FUERZA DE ARRASTRARSE

Consejo de Directorio SE ASEGURA QUE EL RAISUNI HA MUERTO EN EL CAMINO DE XAUEN

(POR TELEFONO)

5, 22'30 h.
Cuando a las nueve y media terminó el Consejo del Directorio, salió el general Primo de Rivera y dijo a los periodistas que en las zonas de nuestro protectorado en Marruecos no había novedad, pues las columnas hicieron algunas incursiones sin el menor incidente.
El Directorio ha recibido noticias—agregó—que todavía no han sido confirmadas, asegurando que ha muerto el Raisuni en el camino de Xauen.
Añadió que el Directorio había proseguido el estudio del reglamento de recompensas militares en tiempo de guerra.
También examinó el Consejo un proyecto poniendo en relación a los previsores del porvenir y a los funcionarios públicos que ingresaron con posterioridad a la ley de Bases de 1918.

Mercados reguladores

(POR TELEFONO)

Madrid
Cotización del día 5:
Vacas buenas, de 3'26 a 3'37 pesetas kilo canal.
Idem regulares, de 3 a 3'26
Toros, de 3'43 a 3'56.
Bueyes, de 2'90 a 3'26
Carneros, de 4'50 a 4'60.
Ovejas, de 4'15 a 4'25
Corderos, de 4'55 a 4'65.
Cerdos, a 3'35.
Impresiones.—Existencias, pocas. Tendencia del precio, firme.
Las matanzas en ganado lanar han disminuido y por eso casi no se cotizan los carneros y ovejas y tienen poca firmeza los precios de los corderos.

LOS QUINTOS

Este año no habrá sorteo

(POR TELEFONO)

6, 1'30 h.
En el Ministerio de la Guerra dijeron que este año no habrá sorteo de quintos, sino que se aplicará la nueva ley de Reclutamiento, para lo cual está ya casi ultimado el reglamento correspondiente.

«EL TUNEL»

Dieciséis litros de vino, a 6 pesetas, y el litro, a 0'40.

Advertimos a las personas que nos honren enviándonos trabajos de colaboración, que no se devuelven los originales ni se mantiene correspondencia acerca de ellos.

Mañana, grandiosa película de Echegaray.
A FUERZA DE ARRASTRARSE

FUNERARIA
CORREA
JUAN MONTAÑO. FELIPE CHECA, S. BADAJOZ.

A FUERZA DE ARRASTRARSE
otro grandioso éxito español.

TORERIAS

Emilio Méndez torea su beneficio y le conceden las dos orejas y el rabo. Hace días hablamos de los éxitos de este gran torero madrileño en terrenos venezolanos; hoy volvemos a leer un periódico titulado El Heraldito, de Caracas, y vemos el gran éxito obtenido el día de su beneficio. He aquí lo que dice mencionado periódico: «El toro que le toca a Emilio es negro listón con bragas, precioso de tipo grande, gordo y bien puesto de pitones. Su salida, de toro bravo, produce entusiasmo en el público. Méndez lo desafía en seguida y da, en dos series, ocho lances de capa parando y mandando en todos, pero sobre todo, los cuatro del lado izquierdo, son cuatro monumentos de temple, de finura y de majestad que hacen enronquecer al público de tanto gritar asombrado. Remata con media verónica muy templada en la que se pone al toro de faja (Ovación grande.)

Vienen luego unos lances de delante suaves, finísimos, torerísticos, que finalizan con media verónica pinturera, quedando arrodillado ante la cara al final. (Nueva ovación.) Banderillea el espada, que comienza con un par de frente, andando paso a paso hasta la cara y levantando los brazos de un modo imponente. (Ovación.) Otro par al cambio, en los medios, de un aguante y de una finura y una maestría en la ejecución insuperables. (Ovación y música.) Y termina con otro par encastrado en tablas, metiéndose por los terrenos de dentro, de una emoción inmensa. (Ovación delirante.) [Esto se llama poner cátedra de banderillero cumbre, señores]. El toro llega acabado al último tercio. Emilio lo comprende con inteligencia, y cerca muletea tranquilo y dominador con pases altos con la derecha y ayudados por bajo, tirando solo a lo que iguale el enemigo. En cuanto lo consigue entra a matar a dos pasos de los pitones, y dejándose ver del toro da una estocada que hace rodar al animal sin puntilla. (Ovación, las dos orejas y el rabo.) Emilio Méndez será el torero aquí del año que viene»

El beneficio de Méndez le ha dejado en total 35 000 duros. Reciba el pundonoroso torero nuestra más entusiasta enhorabuena Don Antonio de los Ríos Ha estado unos días entre nosotros, el inteligente aficionado y presidente del Club Gallito de Zafra, de Madrid, don Antonio de los Ríos. Antonio Sánchez también torea su beneficio En la plaza del Tero, de Méjico, también ha toreado la corrida de su beneficio el valiente torero Antonio Sánchez, el que ha obtenido un gran éxito, cortando una oreja y siendo sacado en hombros hasta la fonda. Se calcula que este beneficio le haya dejado al chico de la calle de Mesón de Paredes 27.000 duros. CORINTO Y NEGRO.

EL SOTANO

FABRICA DE GASEOSAS-VENTA DE EMBUTIDOS Y TOCINOS DEL PAIS. DOCTOR LOBATO, NUM. 129 Choriczo fresco, el kilo... 6 50 ptas Morcilla fresca, el kilo... 4 25 Morcilla añeja, el kilo... 4 00 Tocino fresco, el kilo... 3 80 Tocino añejo, el kilo... 4 00 Matanzas diarias; pidan notas de precios.

DROGUERIA

por mayor y menor. José Fernández González. Almendralejo

EL SEÑOR DON ENRIQUE MORENO PRIETO Licenciado Secretario Judicial FALLECIO EN EL DIA DE AYER A LOS 68 AÑOS DE EDAD Después de haber recibido los auxilios espirituales R. I. P. Sus desconsoladas hijas doña Angeles, doña Concepción, doña Consuelo y doña Fernanda; hermana política, primos, sobrinos y demás parientes, Ruegan a sus amistades asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy a las doce, desde la casa mortuoria, Vasco Núñez, número 30, a la capilla de San Sebastián, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos. Badajoz, 6 de febrero de 1925

SALON "ROYALTY" Hoy viernes 6 de febrero. A las seis y media y diez de la noche, función monstruo, a precios populares, para que todo Badajoz pueda admirar la grandiosa película de admirable conjunto y lujosa presentación, que ha constituido un triunfo indiscutible. MESALINA completa. Butaca, 0'60; galería, 0'40; general, 0'20. No deje de ver esta maravilla.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Badajoz Resumen de las operaciones efectuadas durante el mes de enero. Empeños.—De alhajas, 598 operaciones, por valor de 21.625 pesetas; de ropas, 1.091, por 6.648 pesetas; de efectos, 97, por 1.508 pesetas. Total, 1.786 operaciones, por valor de 29.781 pesetas. Desempeños.—De alhajas, 496 operaciones, por valor de 14.352 pesetas; de ropas, 792, por 5.004 pesetas; de efectos, 93, por 1.528 pesetas. Total, 1.381 operaciones, por valor de 20.884 pesetas. Renovaciones.—De alhajas, 581 operaciones, por valor de 33.530 pesetas; de ropas, 695, por 6.444 pesetas; de efectos, 86, por 1.421. Total, 1.362 operaciones, por valor de 50.395 pesetas. Caja de Ahorros Imposiciones.—Primeras, 50; pesetas, 13.503; segundas, 628; pesetas, 181.668. Total, 678 imposiciones, por valor de 195.171 pesetas. Reintegros.—744 operaciones, por valor de 176.426'40 pesetas. Se hacen préstamos con garantía personal y con hipotecas al 6 por 100 de interés anual. La Dirección está siempre abierta para proponer las operaciones que se deseen, sin necesidad de intermedios y con la reserva que previene el reglamento.—El director gerente, Hilario Gragera.

AYUNTAMIENTO LA SESION DE LA COMISION PERMANENTE

Los que asisten En primera citación de sesión ordinaria se reunió ayer la Comisión municipal Permanente. Presidió el primer teniente de alcalde, señor Guzmán. Ocuparon sus escaños los vocales tenientes de alcalde señores Luna, Ucar, Blanco Alcántara y Lucenqui. También asistieron el secretario señor López Moreno, el interventor accidental señor Hernández y el arquitecto señor Martínez. Empieza la sesión A las siete y cincuenta minutos de la noche declaró abierta la sesión el presidente, procediéndose acto seguido a dar lectura del acta de la sesión anterior que, por unanimidad, fué aprobada. Acuerdos adoptados Seguidamente se adoptaron los siguientes acuerdos: Aprobar los expedientes de pobreza para ingresar en el padrón de vecinos pobres de Sixto Correa, Magdalena García, Ramona Porrón, José Ardila Salguero, Patrocinio del Valle, Josefa Sánchez, Manuel Sánchez, Valentina Llera, José González y Juan Romero Martín, que vienen favorablemente informados. —Es leído el extracto de los acuerdos tomados en el pasado mes por la Comisión municipal Permanente. Es aprobado el extracto, para su publicación en el Boletín Oficial de la provincia. —Asimismo fué aprobada también la distribución de fondos para el mes actual. —Concédese a don Manuel Ballesteros la autorización para instalar un depósito de cervezas en la calle Madre de Dios, número 31. —Autorízase a don Ramón Salas y a don Martín Lozano para realizar obras en casas de su propiedad. La mendicidad El señor Lucenqui manifiesta que hay una verdadera invasión de mendigos en la capital y pide a la presidencia que se haga algo para evitarla, compaginando la humanidad y caridad con el aspecto de la población, que dice es verdaderamente bochornoso. El señor presidente le dice que transmitirá el ruego formulado al señor alcalde propietario y que ordenará al señor inspector municipal que haga cumplir lo preceptuado en las Ordenanzas municipales. —Finalmente la presidencia levantó la sesión, siendo las ocho y diez minutos de la noche.

VIDA OBRERA Espectáculos

López de Ayala La película «Kean», pasada anoche en López de Ayala, es una hermosa producción hecha en su mayor parte a contra luz, condición que añade a sus bellezas un efecto sorprendente. Es esta película otro mérito más que la empresa del coliseo de la plaza de Minayo tiene que sumar a los ya obtenidos en la pantalla con la proyección de las notables joyas del film, que viene sirviendo a su público favorito. La obra de Alejandro Dumas, el fecundo novelista francés, ha obtenido una adaptación irreprochable. El moderno procedimiento de enfocación a contra luz, proporciona a las fotografías una original belleza que las llena de singular atractivo. Royalty Por segunda vez se puso ayer en el salón de la calle de Chapín la hermosa película histórica «Mesalina», producida por la casa Verdeguer. En ambas sesiones los espectadores acudieron en gran número para apreciar las excelencias de la obra.

Casa Sabariego FRENTE AL CUARTEL DE LA GUARDIA CIVIL Lomos en vela, el kilo... 14 00 ptas. Tocino fresco y añejo, el kilo... 4 00 » Choriczo superior, el kilo... 8 00 » Morcilla superior, el kilo... 5 00 » Garbanzos riquísimos, el kilo... 1 20 » Alubias exquisitas, el kilo... 1 80 » Manteca de cerdo, el kilo... 4 50 » Ajos superiores para matanza, el kilo... 2 00 » Riquísima manteca colorada de cerdo para tostadas, a 1'15 el cuarto de kilo.

Aljucén

Peticion de mano Por el propietario de El Carrascajejo don Heliodoro Pino Reyes, ha sido pedida para su hermano don Teófilo la mano de la simpática señorita Basilia Quintana Cerezo, hija del propietario e industrial de La Nava de Santiago, don Serapio Quintana. Entre los novios se cambiaron regalos. La boda ha quedado concertada para la segunda decena del mes de marzo.—Corresponsal.

HOTEL DUÑAITURRIA TELEFONO 29-49 M. PLAZA DEL ANGEL, 15 Y 14.-MADRID PENSION DESDE 10 PTAS.

NOTICIAS Viajeros.—Regresó de Madrid, a donde fué para tomar parte en los exámenes para alférez, en los que fué aprobado, el suboficial del regimiento de Castilla don Gerardo Gómez Martínez. —Ha marchado con permiso para Madrid y Sevilla, acompañado de su esposa, el suboficial subyudante del regimiento de Castilla don Diego Blázquez Fortuna. «El Crédito Agrícola».—Hemos recibido el primer número de esta importante revista mensual que se edita en Madrid. Su objeto es la defensa y desarrollo de cuantas entidades agrarias practican préstamos. Ha sido nombrado redactor responsable en las dos provincias de Extremadura don Fernando Pinna, oficial de la Sección provincial de Pósitos. Le enviamos nuestra enhorabuena al señor Pinna y deseamos vida próspera a este nuevo órgano de publicidad. Hallazgo.—En la Comisaría de Vigilancia se encuentran depositados, y a disposición de quien acredite su pertenencia, un par de guantes de señora, encontrados en Castellar por don Juan Rodríguez. Peticion de mano.—Ayer ha sido pedida la mano de la simpática y elegante señorita Mercedes Carbonell, hermana del practicante en Cirugía de esta capital don Feliciano, para el guardia civil de esta Comandancia don Manuel Infante. La boda quedó concertada para en breve. Por reforma del local se venden mesas, veladores de mármol, bancos de madera y banquetas. Santa Lucía, 3. «El 606». Se admiten huéspedes para dormir en casa particular. Razón, en esta Administración. Bibliografía.—Nociones de Gramática y Aritmética, por Manuel Palencia Martín. Libro útil para auxiliares femeninos, carteros urbanos y centrales. Precio, tres pesetas. Pedidos al autor, Limón, 8, segundo, Madrid. Se venden tiros de álamo negro, cubas para descaujadores y rayos de acacia negrilla. Ronda del Pilar, 73. José Amador. Venta diaria de pescados frescos. San Pedro Alcántara, 21. Pescadilla, a 1'90 pesetas kilo; Turés, a 1'40 el kilo. Se arreglan pieles de zorro. Se trasladó de De Gabriel a Meléndez Valdés, 27. Bachillerato abreviado. Obtíense en dos años en la Academia Central. Luna, 22. Madrid. Gran internado. La Alhambra, vinos finos. H Cortés, 18. Se vende coche Manola, en buen uso. Arco-Aguero, 35, principal. Se vende una tartana en buen uso. Razón, en esta Administración. Antonio Ortiz (zapatero), Corredores, 11. Medias suelas para caballeros, 5'50 pesetas; para señora, 3'25. Economía en todos los trabajos. COMPRO y vendo muebles. J. Roas, Meléndez Valdés, 27.

Registro Civil

Movimiento de población habido en esta capital durante los días 4 y 5: Fallecidos.—Eladio Carbajal Sánchez, de cincuenta y ocho años, enteritis crónica. Hospital civil. Enrique Moreno Prieto, de sesenta y ocho años, reblandecimiento cerebral. Vasco Núñez, 30. Petra Muñoz García, de cinco días, debilidad congénita. Inclusa provincial. Nacidos.—Ramona Gordillo Torres, Benegas, 31. Manuela Fernández González, Plaza del Progreso, 12. Carmen Méndez Durán, Concepción, 15. Antonio Teodoro Carrillo, Concepción, 70. José Infante Martínez, Morales, número 45. Francisca Navarro Moreno, Moreno Zancudo, 10. Otilio Melero Lázaro, Comandancia de Carabineros. Juan Garricó Figueredo, Montesión, 42. Mercedes Montaña Hormigo, Felipe Checa, 56. Vicente Márquez Caidito, Prim, número 24. Matrimonios.—Ninguno.

Información militar

Informes de pobreza Por el juez señor Ortega se ordena se instruyan informes de pobreza a favor de Juana Sotillo Delgado y Dámaso Marín Mora. Por el juez señor Recto se ordena la instrucción de informes de pobreza a favor de Juan José Guerrero Romero y Sebastián Borrego. Certificado de reconocimiento Por el Hospital militar se ha expedido certificado de reconocimiento del farmacéutico don Vicente Hijas Sánchez. Licencias Se ha concedido licencia al soldado natural de Castilblanco, Florencio Ledesma Robles y al de Ribera del Fresno, José Pizarro García. Devolución de instancia Se devuelve la instancia promovida por Gerardo Lebrija, en solicitud de que le fuera concedido un destino civil, por haber sido recibida fuera ya del plazo reglamentario. Al Hospital A la Capitanía general se da cuenta de que ha salido para hacer su ingreso en el Hospital militar de Carabanchel, el soldado Tomás Gil.

Cuatro consejos a los anunciantes

- 1. Nada conseguirá si su anuncio no es leído con atención.
2. De nada sirve la atención si no logra despertar el interés.
3. Después del interés debe conseguir que comprén sus productos.
4. Para lograr esto no mire cuánto cuesta, sino cuánto le produce su anuncio.
Ensaye su publicidad en CORREO DE LA MAÑANA y estudie sus resultados.

Automóviles 1925 Citroën 1925 Durante el año 1924, esta renombrada marca de coches ha obtenido 42 primeros premios y un premio de honor. En las carreras de gran fondo, en regularidad consumo, resistencia y elegancia, siempre imperó «CITROEN». Representante exclusivo para esta provincia: Miguel Aretio Romero DEPOSITO Y VENTA: Garage Plá.-MÉRIDA Se admiten solicitudes para sub-agencias en cada cabeza de partido. Entrega inmediata de todos los modelos JUSTO GARCIA ORTIZ Badajoz Coñac Caballero VENTAS POR ARROBAS Y LITROS EN EL TUNEL.—ZUBERAN, 25

Almacenes DELGADO Y BARRENA

EL LUNES, DIA 9, EMPEZARÁ

nuestra gran REALIZACION por fin de balance :- Se liquidarán, a precios asombrosamente BARATOS, muchísimas cosas de utilidad práctica.

Liquidaremos MIL DOCENAS de pañuelos de jaretón blancos, riquísima Holanda, tamaño para hombre.

¡¡¡ A SEIS PESETAS LA DOCENA !!!

NOTA.—A cada persona despacharemos solamente una docena de estos pañuelos, pues siendo una especie de regalo que este año hacemos al público, queremos que todos participen de este beneficio.

DE MONTIJO

Baile de máscaras en el Club Deportivo

Llegó el Carnaval con su extraño atavío y su tropel de mascaradas, en cuyo tropel de irónicos rostros se asoma el sarcasmo de eterna carcajada de locura. Llegó para traernos envueltos en las gasas multicolores de sus disfraces, recuerdos de dulces horas de otro Carnaval en que el alma aspiraba fragancias de ilusión. Llegó para pasar cual raudito torbellino, dejando tras sí en los corazones la huella perenne de su paso.

El deber de cronistas nos lleva a los salones del Club Deportivo, donde ha de celebrarse con magnífico baile de máscaras la festividad de las Candelas.

Si tú, lector amable, sientes curiosidad por conocer las divinas mujeres que traedores antifaces han de velar a vuestros anhelantes ojos, sígueme y penetremos en el salón que ha de tener la dicha de albergar por unas horas tan grata concurrencia.

El salón presenta un aspecto maravilloso. Vemos revolotear como ágiles mariposas grupos nutridísimos de alegres mascaritas que con su inacabable chillería forman ensordecedor murmullo.

Recorremos el salón y en alegre charla con las veladas vamos adivinando sus nombres con indiscreción que hemos de pagar con promesa de no descubrirlas a los demás.

Son las primeras en aparecer a nuestra vista las encantadoras y bellísimas Mercedes Almaza, Isidora Rodríguez, Fernanda Durán, María Rodríguez, María Gragera y Filomena Durán, que visten preciosos trajes de apache, disfraz que tan bien sienta en ellas, ya que son verdaderos apaches de corazones.

Vemos entrar, de serio, honrando nuestro salón, a las majestuosas señoritas de Gragera, Viva y Martínez.

Se oye el piano. Las notas del himno del Club suenan vigorosas al impulso de las mágicas manos de doña Rafaela. Por una de las puertas del salón aparecen, coreándolo y en perfecta alineación, un temible equipo de fútbol que luciendo los colores blanco y azul ostenta orgulloso en su pecho el escudo glorioso del Deportivo. Forman el once las monísimas y preciosas María Rivera, que va de portera; Josefa López, Juana Rodríguez, María Gómez, Soledad Almaza, Manuela Menayo, Amalia Torres, Juana y Josefa Lorenzo, Elisa Rodríguez y Ana María.

Saludamos a las bellísimas y simpáticas señoritas de Vila, Gómez Arroyo, Juana Menayo, Cipriana Gallardo, de Gómez Gómez, Eulogia Menayo y María Vega.

Daban realce con su graciosa hermosura a preciosos trajes de pizette, las angelicales y elegantísimas Paca Marín, Ana e Isabel Fuentes, María Ríos, Plácida Sánchez y Anita Lozano.

Precioso grupo formaban en ver-

dad estas simpáticas mujeres que poseen el secreto de cautivar en las mágicas redes de sus gracias, a los que tienen la fortuna de conocerlas.

Envueltas en bonitos disfraces de colombianas, lucían las gracias seductoras de sus encantos las adorables y bellas Ana Villares, María y Teresa Polo y Manuela Pajuelo, formando un admirable conjunto de hermosura y gentileza, que hacía resaltar aún más la belleza del baile.

De damas del misterio, vestían las preciosas y simpatísimas Alfonso Villares, Angeles Ramos, Olalla Gómez, Manuela López y Antonia Cabeza; y en verdad que no habrían podido escoger otro traje más apropiado para hacernos torturar la mente antes de desvanecer el misterio de sus cautivadoras personalidades.

Cual nítidas palomas, lucían albos capuchones que daban gran realce a su hermosura, si realizable fuese, las elegantes y encantadoras Juana Bautista, Filomena Durán Bautista, Josefa Fuentes y Pilar Moreno.

De charra vestía la graciosísima y angelical Eulalia Rodríguez, y de antigua iba también preciosamente ataviada su elegante y bonita hermana Angelita.

La monísima Rosa Sánchez lucía su insuperable gracia tras precioso traje de aldeana.

Adornadas con trajes de baturras, vimos a las simpáticas Cándida Cerro e Isabel Reyes.

Tuvimos el gusto de admirar la belleza y angelical hermosura de las señoritas de Code, Asunción Moro, Rosalía Cabo, Concha Moreno, Eulalia Sánchez, Eugenia Sierra, Tomasa Conejo, Dolores Carmen y Enriqueta Hernández, Leonor Díaz, Isabel Aunión, Antonia Carretero, María y Catalina Gómez, Catalina Barroca, Pastora Lozano, María Rodríguez Alarcón y hermanas, Micaela Serrano, Josefa Reyes, Baldo-mera Pinilla y quizás algunas otras hermosuras que nuestra frágil memoria no nos permite recordar en este momento y a quienes nosotros rogamos muy de veras nos perdonen.

Al ritmo de la música, cuyas notas llevan a nuestra alma la dulce melodía de sus sonos de añoranza, las parejas danzan en interminable vaivén semejando espigas de oro dulcemente azotadas por el viento y llevando tras ellas la estela luminosa de los mil colores de sus disfraces.

La risa juguetona de una alegría intensa, riela sobre labios de carmín como ríela sobre el capuz sonrosado de una ruborosa flor la brisa de una blanda mañana de primavera.

Fulgores infinitos de soñadores ojos irradian la luz vivísima de sus miradas de fuego; apresando en las redes de sus pestañas de seda corazoncillos sedientos de su luz.—Mhen. Febrero de 1925.

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCIÓN Y NOTICIAS DE MISAS HASTA LAS TRES Y MEDIA DE LA MADRUGADA

INFORMACIONES DE ACTUALIDAD

GRANJA DE TORREHERMOSA

Una cacería

Granja, 3.—En la pintoresca y espléndida finca «La Colonia», propiedad del rico hacendado de Azuaga don Hilario Molina, ha tenido lugar una importante fiesta cinegética, que la esplendidez del tiempo la hizo doblemente agradabilísima e interesante.

A ella asistieron numerosas y distinguidas personalidades, entre las que recordamos, de Madrid, a los señores Thieban (don A.) y Lacacet (don F.); de Sevilla, a los señores Azual (don M.), Luna (don N.), Alvarez (don J.) y Ventura (don V.); de Badajoz, a los señores Aguiar (don B.) y Colosal (don F.); de Maguilla, a Sánchez (don L.); de Llerena, a los señores Pereira (don M.) y Bolsell (don F.); de Azuaga, a los señores Molina (don H.), Maldonado (don J.), Cabeza (don G.), Calatrava (don J.), Checa (don J.) y Delgado Llera (don J.), y de este pueblo, a don Emilio Llera Spinola.

Entre los tiradores se organizó un concurso, distinguiéndose en él los señores Checa, de Azuaga, y Alvarez García, de Sevilla.

El señor Llera Spinola, a quien el «cónclave» lo declaró fuera de concurso por su capacidad reconocida en estas lides, probó, como siempre, ser el campeón de este distrito.

Se celebraron, en total, 460 perdices y 86 liebres.

Los concursantes quedaron satisfechísimos del resultado de la fiesta y complacidos, a más no poder, de las exquisitas atenciones del dueño de la finca, quien manifestó a todos su ferviente promesa de que se repetiría en el año próximo.

Ehonorabuna

Se la tributamos muy fervorosa a nuestro particular amigo el distinguido propietario de ésta don Enrique Merino Chaves, por el feliz resultado con que le ha sido practicada una difícilísima operación quirúrgica en la garganta por el eminente especialista de Madrid doctor Tapia.

Necrología

Falleció en este pueblo a los setenta y cuatro años de edad el distinguido profesor jubilado del Magisterio, don José María Vizcete Simón.

A sus atribulados hijos doña Elvira, don Carlos y don Julio, hijo político don Juan, nietos don Juan y don Antonio, sobrinos y demás parientes, enviamos desde estas columnas la expresión más sincera de nuestro sentido pésame.

SUCESO

Pone fin a su vida con un cartucho de dinamita

Granja, 4.—En el Juzgado municipal se presentó el vecino de esta villa, José Barragán Rodríguez, manifestando que en el sitio de este término denominado «Los Albañales», había puesto fin a su vida su padre político.

Inmediatamente el juez señor Calzadilla, acompañado de su secretario el señor Berjano y del doctor Tena de la Rubia, se personaron en el lugar del suceso, donde encontraron al suicida tendido en el suelo y con la cabeza materialmente hecha trizas, pues que casi toda le había desaparecido.

Instruidas las diligencias pertinentes, resultó ser el suicida el vecino de esta villa y natural de Valverde de Llerena, Angel Calero Fernández, casado, carbonero de profesión y de setenta años de edad.

El juzgado que entiende en el asunto, encontró junto al cadáver medio cartucho de dinamita.—Alvarado Pozo.

PIEL eczemas, herpes, erupciones niños, erisipela, granos, acné, úlceras, sabañones, escoldidos, grietas, quemaduras, etcétera. Curación sorprendente con la

POMADA ANTISEPTICA 10 Del Dr. M. S. Pláquez (León) Gran diploma de honor—Madrid 1924. Venta, Farmacia y Droguerías, a 1, 2, 25, 5, 50 y 5 pesetas envase, según tamaño.

Continúa la popular realización de «La Granadina»

Son asombrosos los precios a que esta Casa realiza. Cortes de trajes para Caballeros, desde 15 pesetas. Abrigos para Señoras, desde 15 pesetas. Juegos de ropa blanca de tres y cuatro prendas, desde 10 pesetas. Aprovechense de hacer sus compras porque es la única realización verdad que exist.

LA GRANADINA.—San Juan, núm. 25

ALCONCHEL

La Fiesta del árbol

El día 2 se celebró en este pueblo, por vez primera, la Fiesta del árbol, que seguramente perdurará en el corazón de los niños y del vecindario.

A las tres de la tarde se congregaron los niños de las escuelas nacionales en la plaza de Cánovas, acompañados de sus profesores y precedidos de la bandera nacional, llevando un distintivo con los colores nacionales en el pecho y en la mano los árboles que se habían de plantar.

A continuación de las escuelas se colocaron las autoridades, acompañadas del señor delegado gubernativo del partido, precedidas también del estandarte del Ayuntamiento.

La comitiva así formada se trasladó por la calle Pi y Margall a las márgenes del riachuelo que rodea la población, en cuya orilla derecha estaban abiertas las hoyas correspondientes.

Al llegar a expresado sitio, fueron bendecidos los árboles por el señor cura párroco, y a continuación fueron plantados por una pareja de niños de ambos sexos.

Fue un momento de verdadera emoción ver a los niños afeitados en el trabajo que se les había encomendado, siendo admirados por sus padres y numeroso público.

Una vez terminada la plantación, se organizó la comitiva en igual forma, regresando por la misma calle hasta la escuela de niños número 1, donde pronunciaron poesías y discursos alusivos al acto varios niños, que fueron muy aplaudidos.

A continuación hablaron los maestros nacionales doña Teresa Briones y don José María Gallardo, los que en breves discursos cantaron las excelencias y beneficios que producen los árboles, la semejanza que guardan las plantas pequeñas con los niños, los cuidados que requieren para que prosperen, el cariño que todos deben tener a su árbol, cuidándolo con interés para que se críe robusto y lozano, lo que seguramente les produciría un gran placer cuando sean mayores y les animaría para hacer nuevas plantaciones, que habrían de transformar los campos del término municipal, como ha ocurrido en otros pueblos y países donde se siente el respeto y amor que merecen los árboles, siendo muy aplaudidos al terminar.

Por último, el señor delegado pronunció breves palabras, matizando lo expuesto por los señores profesores y congratulándose de haber asistido a esta fiesta de cultura que tan perdurables recuerdos ha de quedar entre los escolares y a la que él prometió asistir con mucho gusto cuando fué invitado por el señor Alcalde, dispuesto siempre a cuanto: sponga engrandecimiento de la patria, arrancando sus palabras una salva de aplausos.

Todos los invitados fueron obsequiados espléndidamente por las distinguidas señoritas de la localidad, que contribuyeron con su presencia a dar mayor realce al acto, aunque tuvieron un rato de molestia para repartir los dulces entre tanto rapaz como había en el salón, deseosos de reparar las fuerzas gastadas en el trabajo efectuado.

Mi enhorabuena a todos los organizadores de esta fiesta cultural, especialmente al Ayuntamiento por la esplendidez con que ha procedido, no escatimando nada que desluciera la brillantez que el acto merece.—Un escolar.

FRANCISCO SELLERS. Cáceres, 4 2-1925.

“LA MANOLITA,” Nuevo taller de modista

Manuela Adame, ex maestra de «La Granadina», confecciona de señora.

ECONOMÍA, FINURA, DISTINCIÓN Donoso Cortés, 15, pral.—Badajoz (Antes Comedias)

SE VENDE un pequeño taller mecánico propio para garage Hay torno último modelo, limadora, fragua portátil y demás. Para tratar, en la fábrica de mosaicos de don Domingo Olgado, Prim, número 7, y Vasco Núñez, número 48. Badajoz.

ARRIENDO

Se arrienda desde San Miguel veñidero, a pastos y fruto de bellota, la dehesa «Cuarto del Castorón y Espartal», sita en término de Villar del Rey, en la carretera que conduce a Badajoz, con muchos majadales y abundantes abrevaderos en el río Zapatón. Para tratar, con don José Medrano, en Villar del Rey.

SE VENDE un pequeño taller mecánico propio para garage Hay torno último modelo, limadora, fragua portátil y demás. Para tratar, en la fábrica de mosaicos de don Domingo Olgado, Prim, número 7, y Vasco Núñez, número 48. Badajoz.

RADIOTELEFONIA

Aparatos y accesorios de máxima garantía Almacén de Relojería de José María Alvarez Buiza Plaza de la Constitución, 19

Aparatos con los que se oyen todas las estaciones nacionales y extranjeras en ALTA VOZ Y SIN ANTENA NI TIERRA, habiendo audiciones todas las noches, de ocho a diez, en esta misma casa en el segundo piso.

Se facilitan audiciones de prueba a los pueblos y a domicilio en Badajoz.

Del monumento a Gabriel y Galán

Ya ha hecho tres años que en estas mismas columnas publiqué algunos artículos con motivo del monumento que los extremeños debíamos dedicar al malogrado e inmortal poeta Gabriel y Galán.

Por entonces, la comisión nombrada para llevar a cabo el proyecto se reunía y acordaba los medios más eficaces para que la recaudación respondiera a un monumento digno del inspirado cantor de Extremadura.

Algo tarde, pero Gabriel y Galán tendrá un hermoso monumento en Cáceres; y digo algo tarde porque van ya diecinueve años desde su tan llorada muerte; diecinueve años admirando sus bellas inspiraciones líricas; diecinueve años recordándolo con pena y con cariño; pero en todo ese tiempo no supimos dedicarle un monumento que perpetúe su memoria.

Diecinueve años hemos discutido si las glorias del poeta habían de ser de Castilla o de Extremadura, pero en concreto nada se hizo en premio de sus siempre alabadas poesías; verdad es que nada necesitan, porque ellas, por sí se colocan a una gran altura.

José María, dentro de poco, tendrá su monumento en Cáceres, pues la comisión dispone ya de dinero suficiente para él y tiene en su poder inspirados proyectos de los escultores señores Garce, Federico Orduña, López Salazar, Pedro Torres Isonza, Enrique Pérez Comendador, Vela, Eulogio Blasco, María Palma y Exuperancio Pérez; este último llamó la atención del público que acudió al Museo provincial, sitio donde se exhiben.

El proyecto presentado por Exuperancio Pérez es de gran trabajo; de una inspiración de artista de grandes vuelos; el más alusivo a la musa del poeta; el que mejor se adapta a las magistrales estrofas de José María. Todos los que lo han visto creen, indiscutiblemente, que será el elegido. Este artista, sin restar méritos a los demás concursantes, ha sabido aproximarse más a las inspiraciones del autor de *El Cristo bendito*, el que supo expresar con frases divinas las bellezas de nuestros campos, las costumbres de nuestras aldeas.

Los escritos son reflejo del corazón que los impulsa, y en el fondo de los versos de Gabriel y Galán se ve un corazón grande, generoso, lleno de bondad y nobles sentimientos, rebosante de arte lírico, de inspiraciones poéticas. Grande ha de ser también el monumento que los extremeños dediquemos al glorioso cantor de nuestra comarca, pues no sólo en las grandes poblaciones se sabe premiar a los que lo merecieron, las tierras extremeñas son fecundas y hospitalarias y sus hijos sienten correr por sus venas el manantial inagotable de sangre noble y generosa que ha de saber premiar la preciosa labor de su poeta.

Pronto veremos realizada la ofrenda al ilustre vate, y para entonces alguna persona autorizada organizará unas cuantas parejas ataviadas con el típico traje regional para que al descubrir el monumento y leer algunas de sus inspiradísimas poesías, recuerden detalles donde se inspiraron aquellas inmortales estrofas.

FRANCISCO SELLERS. Cáceres, 4 2-1925.

NECROLOGIA

Ayer falleció cristianamente en Badajoz don Enrique Moreno Prieto, secretario que fué durante muchos años de este Juzgado de Instrucción.

Al dar la triste noticia, nos adherimos de todo corazón al legítimo dolor por que pasan en estos momentos las distinguidas hijas del finado.

El entierro tendrá lugar hoy, a las doce, saliendo el fúnebre cortejo de la casa mortuoria, Vasco Núñez, 30, hasta la capilla de San Sebastián, donde se despedirá el duelo.

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don Fernando Garrorena Muria.

Con tan triste motivo, la familia del finado ha dispuesto se celebre en el Sagrario Catedral misas y rosario, que serán aplicadas en sufragio de su alma.

Renovamos la expresión de nuestro pésame más sentido a toda la familia, y muy especialmente a nuestro querido amigo don José Garrorena.

Fábrica de envases de cemento armado

de todas formas y medidas para botellas, jarras, cubidas para vinos, aceites, alcoholes, etcétera, sin y cristalizados en sustitución del cristal. Se garantiza su perfecta conservación por 10 años.

Especialidad en los depósitos sistema «Bolsa» revestidos de cristal o azulejos para vinos, aceites, alcoholes y demás líquidos.

La casa que más barato vende y más facilidad concede a sus clientes para el pago de sus envases.

MIGUEL BORRALLO ALMENDRALEJO

Comisaría de Vigilancia

Escándalo. Ayer fué detenido en la calle del Norte el albaillo Gervasio Protasio Pachón (a) el Nene, el cual promovió fuerte tumulto en una casa de la calle de San Lorenzo, al pretender abrir por la fuerza la puerta de entrada. Como las inquilinas se negaron a franquear el paso a Protasio, éste las insultó y dió lugar a que el escándalo aumentara de proporciones.

Una vez restablecida la calma por los del orden, el Nene fué puesto a disposición de las autoridades.

En la plaza de San Juan rifeñero Luis Olivera Trejo y Justo Alvarez Mugarza, hallándose ambos en estado de embriaguez.

De la refriega resultó Olivera con erosiones de pronóstico leve, que le fueron curadas en el Hospital civil.

Denuncia. Ha sido denunciado por los agentes de Vigilancia el conductor del automóvil número 50.351 CA, por llevar el coche con excesiva velocidad en sitio tan céntrico como la calle de Calatrava.

Se le impondrá el correctivo correspondiente.

Un disparo casual hiere a un hombre

Hallándose en un chozo del cortijo de la finca «Serrana chica», en el camino de «Las Torrecillas», de este término municipal, los jornaleros Miguel Neria Peña y José Terrón, se le cayó al primero de ellos una escopeta de pistón que tenía en la mano, disparándose el arma por efecto del golpe y teniendo la desgracia de ir a herir el proyectil a Terrón en una pierna.

El herido fué trasladado a Badajoz en un automóvil propiedad de don Julián Sánchez e ingresado en el Hospital, donde se le apreció una herida en la cara anterior de la pierna derecha, calificada de pronóstico reservado.

El involuntario causante de la desgracia compareció ante las autoridades prestando declaración, así como una tía del herido llamada Carmen Torrado, que por hallarse también en el chozo presenció el hecho.

José Terrón quedó hospitalizado en la sala de San Francisco, donde se atenderá a su curación. El Juzgado instruye las diligencias correspondientes.

Lo mejor para tejados para ciegos resos para revestimientos para tubos y decorados “Uralita,” Agencia de Extremadura: ABEL PINNA, Badajoz.—Proyectos y presupuestos Se necesitan agentes en toda Extremadura

Garage Alves BODEGAS, 15.—CARRETERA DE MADRID MÉRIDA El más espacioso de esta ciudad con abundante agua, mangas, etcétera, para lavado de automóviles. Estando asegurados de incendio cuantos coches forasteros entren. Coches en la estación a todos los trenes. Automóviles de alquiler Precios para servicios rápidos por carretera. Recorrido hasta 50 kilómetros, precios convencionales. Idem de 50 a 100, pesetas 0'50 kilómetro. Idem de 100 en adelante, 0'40. Por caminos aumenta pesetas 0'10 por kilómetro. Coches disponibles a todas horas. Teléfono núm. 45

Noticias de Marruecos

(POR TELÉFONO)

6, 1'30 h.

No se sabe qué ha sido del Raisuni... Tetuán. — Acerca de la prisión del Raisuni se sabe que el que fué su lugarteniente, el Heriru, al ocurrir la sublevación de los yebalas y las luchas con los rifeños, éste se unió a los rebeldes.

El Raisuni, que desde hace tiempo se hallaba delicado de salud, no pudo interponer su influencia para evitar la sublevación de los yebalas, y tampoco pudo evitar que los rebeldes, con el Heriru a la cabeza, rodearan su palacio de Tazarut y consiguieran que sus guardias también se le sublevaran.

Entre las bajas que el Raisuni ha tenido entre sus pocos partidarios figura la de su hijo el Hared, que ha resultado herido, aunque no de gravedad.

Está también confirmado que los rebeldes tienen en rehenes al hijo del Raisuni, a su hermano y a su sobrino. La suerte del Raisuni después de haber sido sacado de su palacio de Tazarut, se desconoce, y circulan versiones contradictorias.

La columna de Saro Tetuán. — La columna del general Saro prosigue las operaciones para asegurar el camino de la zona de Larache.

Ayer por la mañana salió del río Jarup, estableciendo varios puestos, que quedaron guarnecidos sin resistencia por parte del enemigo.

La aviación sigue cooperando al buen resultado de estas operaciones.

Conferencia

Tetuán. — Los generales Saro y Riquelme celebraron una conferencia para acordar el plan que se ha de seguir.

Para comodidad de las fuerzas se han instalado tres puestos nuevos en Tersa.

Las operaciones seguirán en días sucesivos.

Auto incendiado

Larache. — En la carretera de Larache se incendió un automóvil del servicio general a consecuencia de una explosión del motor.

No ocurrieron desgracias.

Nuevos puestos fortificados

Larache. — La columna de González Carrasco ha establecido dos puestos entre Ain Hida y Xaiba, que quedaron fortificados y guarnecidos por fuerzas del batallón de Soria.

Parte oficial

El parte oficial facilitado esta madrugada en la Presidencia dice que no hay novedad en ambas zonas del protectorado.

HIGUERA DE LLERENA

Mejoras en las calles. — Inauguración de un paseo y una lápida. — Un banquete. — Elogios al Ayuntamiento. — Labor cultural

Se hacen grandes elogios de la actividad que está desplegando el nuevo Ayuntamiento y su incansable alcalde, don Francisco León Mérida. Así como también merece plácemes el activo secretario del Ayuntamiento, don Antonio Aparcero.

Todos trabajan con verdadero entusiasmo por realizar mejoras que redunden en beneficio de este vecindario.

Las calles Príncipe de Asturias, Pedregal y plaza de Alfonso XIII, presentan un buen aspecto de urbanización por haber sido recientemente arregladas.

También es digno de verse el amplio y pintoresco paseo de Alfonso XIII, que está próximo a inaugurarse.

se. En la puerta principal aparece una lápida con la siguiente inscripción: «Este paseo se construyó en el año 1925, siendo alcalde don Francisco León Mérida.»

En ese día tendrá lugar un banquete ofrecido por los labradores y el comercio, que promete ser una solemnidad. Durante el acto amenizará la comida un trío musical de piano, violín y jazz-band.

También es digna de los mayores elogios la importantísima labor que están llevando a cabo los señores profesores don Quintín Rubio y doña Tomasas Checa, pues ambos trabajan con el mayor anhelo por hacer desaparecer el analfabetismo en este pueblo. Para conseguirlo, además de las enseñanzas escolares, han organizado una serie de conferencias culturales agrícolas y educativas.

Por este motivo, al conocerse la noticia de que la señora profesora doña Tomasas Checa se ausentaba

Notas del Extranjero

(POR TELÉFONO)

6, 2'30 h.

En la zona francesa

París. — La Cámara ha terminado la discusión del presupuesto de guerra.

Hoy el general Deollec anunció que era necesario enviar refuerzos a Marruecos en previsión de que pudieran ocurrir disturbios y que podría concederse el crédito de cinco millones de francos.

Hizo referencia a unas manifestaciones de Lyautey, que dice que Francia no realizará ninguna demostración ofensiva en Marruecos como las circunstancias no lo requieran, y que en el caso de realizar operaciones, las tropas francesas no entrarán para nada en la zona del protectorado español.

El orador terminó dedicando grandes elogios a Lyautey, a los que se asoció la Cámara, excepto los elementos comunistas.

Los Soviets

Moscú. — El presidente de los Soviets, Rykof, ha protestado contra el Gobierno francés sobre el criterio que éste tiene en el reconocimiento de las deudas de la guerra.

Descarrilamiento de un tren

Londres. — Ha descarrilado un tren, que cayó por un puente en Kadaharga, resultando 13 muertos y 16 heridos graves.

La expulsión del Patriarca de Constantinopla

Angora. — El presidente Fetivey ha declarado que la expulsión de Constantinopla del patriarca ecuménico es un asunto estrictamente legal y que Turquía se opondrá por las armas, si preciso fuera, a toda intervención extranjera.

La expulsión del patriarca Constantino es un asunto de orden interior, y por lo tanto, no puede ni debe resolverlo más que Turquía.

La asamblea aplaudió y se mostró conforme, por unanimidad, con este criterio.

de entre nosotros por marcharse a Galicia, ha producido general sentimiento. Y es que tan laboriosa maestra se ha hecho acreedora al aprecio y al cariño de este pueblo, que yo me complazco en publicar.

Sirvan estas líneas de aliento y estímulo para todos los hijos y vecinos de Higuera de Llerena, que tanto se interesan por alcanzar beneficios y mejoras que a todos llegan y sirven para colocar bien alto el nombre de nuestro querido pueblo.

C.

A una mujer le toca la Lotería y sufre un síncope, y delirando descubre un crimen

(POR TELÉFONO)

6, 1'30 h.

Los periódicos de Madrid publican el retrato de una mujer joven, de nacionalidad española, llamada Catalina Méndez, que al haberle

tocado la Lotería en el último sorteo, ha sido motivo de su perdición.

Al verificarse el último sorteo de la Lotería y recibir la infeliz mujer la noticia de que había sido agraciada con el premio gordo, sufrió un síncope, y delirando dijo palabras que delataban que su esposo había matado a todos los hijos que tuvieron en el matrimonio y que fueron en número de cuatro.

La Policía detuvo al marido de Catalina Méndez, que se llama Antonio Sánchez, y lo sometió a interrogatorio.

Después, cuando Catalina volvió en sí, la hicieron declarar y confirmó lo que había dicho delirando.

El marido niega reiteradamente que sea verdad lo que su esposa dice.

La correspondencia sobre anuncios, suscripciones, trabajos de imprenta y otros análogos, debe ser dirigida al administrador

NOTICIAS VARIAS

(POR TELÉFONO)

Madrid, 6, 1'30 h.

En honor de Bonilla Sammartín

Los compañeros del catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Central, han abierto una suscripción para costear las insignias de la gran cruz de Isabel la Católica que recientemente le fué concedida a aquél.

Vista de una causa por cohecho

En la Audiencia ha dado comienzo la vista de la causa contra don Ernesto Cases, su hermano Antonio, el agente de Vigilancia don Salvador Corrales y el juez don Luis Fernández Polanco, que como se recordará fueron acusados de cohecho.

Defiende a don Antonio Cases, el señor Bergamín; a don Ernesto Cases, el señor Muñoz Rivero, y a don Salvador Corrales, el señor Pérez Ubeda.

El señor Polanco se defiende a sí mismo.

De teatros. — Estreno

En el teatro de Maravillas se ha estrenado el juguete cómico titulado *Mi tía Javiera*, original de Antonio Paso (hijo) y de Joaquín Dicenta (hijo).

La obra fué aplaudida.

Conferencia

En la Academia de Jurisprudencia dió una conferencia sobre el tema «La rectificación de los convenios internacionales de trabajo», el conde de Altea.

En la misma Academia disertó el ex subsecretario de la Presidencia señor Martín sobre la Sociedad de las Naciones y los ideales de España.

El conferenciante fué muy aplaudido.

El Estatuto de Tánger

El periódico *The Times* publica un telegrama de Tánger en el que se dice que se han hecho progresos para poner en vigor el nuevo Estatuto, como lo prueba que el Gobierno español ha designado a un ingeniero para que dirija el plan de obras, y ha reconocido el nuevo Código, lo que parece poner término a las dificultades que había para el acuerdo definitivo entre las potencias interesadas.

Por otra parte el Gobierno italiano ha reconocido las nuevas tarifas postales y aunque ello no suponga la aceptación del Estatuto, por lo

menos indica un buen deseo de cooperar y dar facilidades.

Ha sido depositado al administrador de Tánger y a los cónsules generales un caud promulgando los Códigos.

La comisión de Canarias

El Rey recibió esta mañana en audiencia a una comisión de las islas Canarias.

La expresada comisión también visitó a la infanta Isabel.

La princesa de Salm Salm

Mañana llegará con sus hijos la princesa de Salm-Salm, y se hospedará en Palacio.

En Cuatro Vientos

Esta tarde el Rey estuvo en el Aeródromo de Cuatro Vientos, recorriendo los hangares.

Galleguismo

En el Centro de Galicia dió una conferencia el catedrático del Instituto don Eloy Luis Andrés, sobre el tema «Galleguismo».

Gobierno civil

Venta de una obra de arte

El Gobernador civil manifestó a los informadores que se había autorizado la venta de un cuadro que representa a San Miguel y que existía en el Hospital del mismo nombre de la ciudad de Zafra.

El comprador es el Museo del Prado, el cual da por la valiosa joya de arte 25.000 pesetas.

La obra pictórica es de autor desconocido, pero está comprobado que pertenece a la escuela extremeña, y se cree que data del siglo XV.

Más visitas a las escuelas

Continuó ayer el Gobernador civil la visita a las escuelas nacionales de niñas de la capital. Las visitas en dicho día fueron cuatro tan sólo, porque las visitas las va verificando con gran detenimiento para informarse al detalle de las necesidades más perentorias que acuse la instrucción primaria. Hoy continuará las visitas.

La publicación en CORREO DE LA MAÑANA resulta efícaclísima, porque es el diario de mayor circulación de Extremadura.

Hudson Motor Car Company, de Detroit, Mich, U. S. A.

participa que ha concedido la Agencia exclusiva para Extremadura de los famosos automóviles de su fabricación HUDSON SUPER SIX y ESSEX, a la firma de esta plaza

GARAGE PLA

quien, a su vez, aconseja a su numerosa clientela, y al público en general, que, antes de decidirse a adquirir un automóvil, espere los sorprendentes precios, en baja, que lanzará de estas renombradas marcas.